

**Комментарий представителя Российской Федерации
в ходе тематической дискуссии МПС КУР-15
по теме: "Изменение климата"**

(28 февраля 2007 года, 15.00-18.00.)

Мы придаем большое значение укреплению универсального и конструктивного характера международного взаимодействия по охране глобального климата. Считаем важным, чтобы политические рекомендации по совершенствованию имплементационного процесса стимулировали задействование таких форматов сотрудничества, которые способствовали бы расширению круга его участников и выработке эффективных мер по снижению негативного воздействия на климатическую систему Земли, учитывающих потенциальные возможности стран и объемы их эмиссий парниковых газов.

Одновременно полагали бы целесообразным сделать акцент на таких прагматически ориентированных и реализуемых мерах, которые продвигали бы позитивное видение задач борьбы с изменениями климата, в частности, в свете новых возможностей и экономических выгод от модернизации "грязных" производств, инвестирования в "зеленые" технологии, модернизации транспортного сектора, ЖКХ и т.п.

Многого в рамках работы на рассматриваемом направлении можно было бы добиться за счет использования синергетического эффекта, поскольку проблематика климата тесно связана с вопросами энергетики, промышленного развития, атмосферного загрязнения. Соответственно, политические рекомендации КУР-15 должны принимать во внимание эти взаимосвязи. Кроме того, следует обеспечить комплексный охват всех компонентов климатической проблематики: минимизация негативных последствий, адаптация, использование рыночных механизмов, оказание содействия нуждающимся странам.

В отношении энергетической составляющей климатической проблематики считаем принципиально важным, чтобы в возможных политических рекомендациях КУР-15 на сей счет было обеспечено

адекватное отражение того формата, который зафиксирован в соответствующих формулировках Йоханнесбургского плана осуществления.

Особо хотели бы отметить потенциал рыночных механизмов. В этом контексте важно обеспечить учет всех уже действующих механизмов и других полезных наработок, не выделяя диспропорционально какие-либо одни механизмы и забывая при этом другие.

В целом, в том, что касается климата, Резюме Председателя КУР-14, подготовленное им по итогам обзорной сессии Комиссии, а также соответствующий тематический Доклада Генсекретаря ООН к КУР-15 создают, на наш взгляд, хорошую базу для выработки всеобъемлющих и практически значимых политических рекомендаций.